
Příklad – přehled majetku a závazků 

 

Účetní jednotka má následující přehled majetku: 

 Výrobní zařízení, které leasingová firma je koupila v hodnotě 5346 od 

výrobce a pronajala nájemci 1.1.2006 na tři roky. Implicitní úroková míra 

pronajímatele je 6 %, splátky leasingu jsou rovnoměrné ve výši 2000, 

splácené vždy k 31.12. běžného roku, rovnoměrný odpis, doba 

použitelnosti je 5 let, k rozvahovému dni firma vlastní majetek jeden rok. 

 Dlouhodobý majetek, v pořizovací ceně 2000, doba použitelnosti 10 let, 

rovnoměrný odpis, k rozvahovému dni vlastní firma majetek 5 let, 

k rozvahovému dni majetek přecenila na reálnou hodnotu 750. 

 Zásoby v pořizovací ceně 500, čistá realizovatelná hodnota 450.  

 Výrobní postup, který vznikl ve vlastní režii v běžném roce, ve fázi 

výzkumu byly vynaloženy náklady v hodnotě 500, ve fázi vývoje náklady 

ve výši 800.  

 Pětileté dluhopisy v nominální hodnotě 1000, kupónová sazba 10%, 

efektivní úroková míra 8%, cena dluhopisu při nákupu 680. 

 

Úkol: Sestavte přehled majetku a vypočítejte výsledek hospodaření. 

Jednotlivé položky podrobně rozepište: 

Položka  Částka 

Pozemky, budovy a zařízení  

Leasingy  

Nehmotná aktiva  

Finanční aktiva   

Zásoby  

Výsledek hospodaření běžného období  

 


